

ТВОРЧЕСКУЮ РАДОСТЬ ПРИНЕСЛИ...

Республиканский русский театр драмы в Караганде

гастроли юбилейного года являются творческим отчетом нашего коллектива перед трудящимися Казахстана.

За тридцать восемь сезонов Республиканским русским театром осуществлена постановка огромного количества спектаклей по пьесам современной и классической драматургии. Многие произведения получили первое сценическое воплощение на нашей сцене. За эти годы складывались творческий почерк и традиции нашего коллектива, всегда тяготевшего и правдивому отображению многообразия действительности.

Гастрольный репертуар, в котором мы познакомили карагандинских зрителей, разнообразен и по жанрам, и по кругу вопросов, о которых говорят наши спектакли, и по художественным формам их

решения. В афишу мы включили как спектакли совсем «молодые», выпущенные в текущем сезоне, так и прожившие в нашем репертуаре много лет. Здесь и спектакли, отталкивающиеся на проблемы наших дней, исследующие духовный мир нашего современника («Трагичный и добрый сбор» В. Розова, «Так и будет» К. Симонова, «Варшавская мелодия» Л. Зорниа), и пьесы, обращения и странности истории («Поручик Лермонтов» К. Паустовского, «Заговор императрицы» А. Толстого и П. Щеголева). Здесь и русская классика («Браги» М. Горького и «Поздняя любовь» А. Островского) и прозаические пьесы мировой драматургии («Король Лир» В. Шекспира, «Раба своего возлюбленного» Лопе де Вега). Рядом с драмой, историче-

ской трагедией будут показаны и спектакли легкого жанра — жизнерадостная искирившая комедия Морето «Живой портрет» и водевиль Рацера и Константинова «10 суток за любовь». Я перечислил далеко не все спектакли, составляющие наш гастрольный репертуар. Но из перечисленных ясно, что в них может быть широко представлена работа нашего актерского коллектива, режиссеров и художников театра.

Народная артистка СССР В. Б. Харямова, народные артисты Казахской ССР Е. Я. Дюрднев, Л. П. Кюк, Л. Я. Майзель, Ю. Б. Померанцев — мастера, которые десятки лет своей творческой жизни отдали нашему театру, добившись широчайшего народного признания.

К этой группе примыкает

ряд заслуженных артистов, зрелых мастеров, создателей огромной галереи образов, запомнившихся своеобразным решением и яркостью красок. В С. Ахромеев, А. И. Медведь, Е. В. Полов, Г. М. Самойли, В. И. Тики, Н. И. Трофимов, Л. А. Ярошенко — их творческие биографии неразрывно связаны с нашим театром.

Среднее поколение театра также богато яркими и своеобразными дарованиями. Достаточно назвать таких артистов, как Л. Э. Боксерман, М. П. Манин, Э. И. Соронина, Л. В. Нильская, А. И. Соболев, Ю. М. Шарыпов.

Будущее театра — его молодежь. Уже теперь, в первые годы работы на сцене, ярко развернулось дарование Г. Баяева и В. Бассыя, Р. Вечнера и В. Поляшник, В. Малоченского и И. Кана, многих других. В гастрольном репертуаре будет показан спектакль, созданный моло-

дежьей театра под руководством народного артиста Казахской ССР, лауреата Государственной премии Ю. Б. Померанцева «Старые друзья» Л. Малюгина.

С 3 июня начинаются наши гастроли как в самой Караганде, так и в городах и рабочих поселках области. Мы надеемся, что они широко познакомят карагандинцев с работой столичного коллектива, который ждет этой встречи с чувством высокой ответственности, с горячим желанием принести творческую радость нашим зрителям.

М. СУЛИМОВ,

главный режиссер Республиканского русского театра драмы им. М. Ю. Лермонтова, заслуженный деятель искусств Казахской ССР, заслуженный артист КазССР.

На снимках: сцены из спектаклей — «Заговор императрицы»: императрица — народная артистка СССР В. Б. Харямова, Распутин — народный артист Казахской ССР Е. Я. Дюрднев; «Поручик Лермонтов»: великая княжна — В. Поляшник, Лермонтов — Б. Баяев, графиня Мушина-Пушкина — Н. Мелешко.



В КАНУН пятидесятилетия Советского Казахстана Республиканский русский театр драмы начинает свои гастроли в главном городе казахстанских угольщиков — Караганде. За последнее десятилетие наш театр дважды гастролировал в Москве, показал свои работы в Ленинграде, побывал в ряде крупнейших промышленных центров республики и Российской Федерации. Нынешние